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Βεβηλώνεται ο Ναός της Αγίας Σοφίας – Έργα 
προετοιμασίας
/ Επικαιρότητα
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Μετά την υπογραφή του διατάγματος του Τούρκου προέδρου Ρετζέπ 
Ταγίπ Ερντογάν με το οποίο το καθεστώς που υπήρχε στον Ιερό Ναό της 
Του Θεού Σοφίας από την εποχή του Κεμάλ  Ατατούρκ αλλάζει. Από 
μουσείο η Αγία Σοφία γίνεται τζαμί παρά τις αντιδράσεις της Ορθοδοξίας 
και της παγκόσμιας κοινότητας συνολικά.

Τα δημοσιεύματα του τουρκικού τύπου αναφέρουν ότι οι εργασίες έχουν ήδη 
ξεκινήσει για την προσευχή που ανακοίνωσε ο Τούρκος πρόεδρος με διάγγελμά του 
στις 24 Ιουλίου. Το Ανώτατο Συμβούλιο Θρησκευτικών Υποθέσεων της Τουρκίας 
μελετά τις προτάσεις που έχουν κατατεθεί για τις τοιχογραφίες και τα μωσαϊκά 
του Ιερού Ναού αφού κατά τη διάρκεια της προσευχής των μουσουλμάνων δεν 
επιτρέπεται να φαίνονται. Όπως αναφέρει η τουρκική Sabah θα καλύπτονται με 
μαύρο φως κατά τη διάρκεια των προσευχών, και θα καλύπτονται με ειδικό 
μηχανισμό με κουρτίνες όπου αυτό δεν είναι δυνατό, ενώ θα αναπτυχθεί ένα 
πρόγραμμα για να μην διαταράξει τον τουρισμό.

Ειδικότερα, η Αγία Σοφία θα είναι ανοιχτή για την μουσουλμανική προσευχή 5 
φορές την ημέρα ενώ τα ψηφιδωτά, τα μωσαϊκά και οι τοιχογραφίες θα είναι 
ανοιχτά για να τα θαυμάσουν οι τουρίστες συγκεκριμένες ώρες της ημέρας. Οι 
ξένοι τουρίστες, όπως αναφέρει η ίδια ιστοσελίδα, θα μπαίνουν στον Ιερό Ναό 
χωρίς εισιτήριο ενώ θα διαμορφωθούν ειδικοί διάδρομοι περιήγησης για να μην 
αντιμετωπίζουν δυσκολίες.

Τα χαλιά που θα τοποθετηθούν στο πάτωμα της Αγιάς Σοφιάς υφαίνονται με 
αντιβακτηριακές ιδιότητες και αναμένεται να ολοκληρωθούν άμεσα. Στον ιερό 
Ναό θα διοριστούν 2 ιμάμηδες και 4 μουεζίνηδες ενώ θα γίνεται διαρκώς 
ανάγνωση του Κορανίου, ίσως και 24 ώρες την ημέρα όπως τονίζει η Yeni Şafak.

Από την άλλη η ιστορική και η πολιτιστική κληρονομιά θα διατηρηθεί στην Αγιά 
Σοφιά όπως αναφέρεται στα τουρκικά μέσα. “Οι υποχρεώσεις της UNESCO για 
την προστασία και την προβολή της ιστορικής κληρονομιάς στην Αγία 
Σοφία θα τηρηθούν”
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τονίζει η ιστοσελίδα Sabah.

Στην Αγία Σοφία θα κατασκευαστούν άμεσα δωμάτια για να αφήνουν τα παπούτσια 
τους οι μουσουλμάνοι και για να γίνεται η πλύση που απαιτείται ώστε να 
προσευχηθούν. Ακόμα θα εγκατασταθεί ένα σύστημα ήχου τελευταίας 
τεχνολογίας. Ακόμα διαβάζονται τα βιβλία της Οθωμανικής περιόδου ώστε η 
εσωτερική ανάπλαση του ναού να παραπέμπει στην χρήση της Αγιάς Σοφιάς ως 
τζαμί κατά την περίοδο της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, ενώ γίνονται 
διαπραγματεύσεις για το αν θα ανοίξουν δύο όροφοι ή μόνο το κάτω μέρος ώστε 
να μπορούν οι επισκέπτες να επισκέπτονται την Αγία Σοφία σε όλη τη διάρκεια της 
ημέρας, όπως αναφέρει η Sabah.

Σήμερα θα γίνει η συνάντηση με τον Αλί Ερμπάς και τον Γενικό Διευθυντή 
της Πολιτιστικής Κληρονομιάς και των Μουσείων Gökhan Yazgı ώστε να 
συζητηθούν τα έργα αποκατάστασης και ο τρόπος επίσκεψης του ναού 
ενώ σύμφωνα με το Πρακτορείο Ειδήσεων Ανατολού ο Ιερός Ναός έκλεισε 
προσωρινά για τους επισκέπτες ώστε να πραγματοποιηθούν οι 
ετοιμασίες. 


